

昨日,本报记者乘坐西成高铁首趟动车体验——

一路向北 感受“速度与热情”

□ 本报记者 黄小芹/文 文字/图

“来了来了,动车来了。”昨(6)日上午9时33分,伴随着一声清脆响亮的鸣笛声,西成高铁首趟成都至西安北的D4252次动车组列车停靠在绵阳站,正在站外候车的旅客们激动之情溢于言表。本报记者也首次登车,亲身体验了动车风一样的速度和“高大上”的硬件设施,以及“动妹”贴心周到的服务。

设有USB接口 设施细节尽显人性化

在绵阳火车站站台,记者看到动车刚停稳,旅客们就迫不及待地登上动车。上车后的第一感觉仿佛进入了飞机机舱,全新的车厢敞亮整洁,车内有一等座、二等座两种座席,座椅柔软舒适。

望向车外,还有旅客抓住停车间隙,与动车合影。市民何龙告诉记者,前几天知道西成高铁开通的消息,希望自己“能抢个沙发”,就提前在网上订了票,今天终于如愿以偿。

在绵阳站停靠2分钟后,9时35分,动车准时发车。坐在列车上,记者注意到,车厢内设施设计细节上很贴心,处处体现了人性化,不仅车窗的视野非常宽阔,而且在窗台的位置还设计了防滑垫,方便旅客放置物品。记者发现,列车二等座的每排座位都配备了充电插座,而一等座的座位除了普通的二孔和三孔插口外,还多了一个USB数据线插口,方便手机和电脑充电及使用,在座位扶手处还有耳机插孔,可以调频听音乐,让旅客在乘坐的过程中体验更加舒适便捷。

“虽然隧道多,但网速比想象中快。”有旅客感叹道。原来,西成高铁全线安装了2G、3G及4G信号设备,在隧道内还采用了先进的无线信号释放技术,全程上网不掉线。也就是说,即使在穿越秦岭隧道群时,也能愉快地玩手机。



乘客在站台合影

精彩活动不断 贴心“动妹”教健身操

列车上有哪些好吃的好玩的?记者不仅看到了钵钵鸡、冒菜、肉夹馍、羊肉泡馍等美食,还有各种丰富多彩的活动。巴蜀变脸艺术家为大家展示川剧变脸,旅客纷纷拿出手机和相机拍照;“动妹”邀请旅客参与活动,在明信片上写上祝福语,再由列车员统一收回后寄给他们的朋友和家人,还为旅客送上纪念品。

“巨龙通南北,天堑变通途”“祝西成高铁越来越好,跑出加速度”“希望祖国繁荣强大,家人平安健康”……在车厢内,列车员邀请乘客写心愿,张贴在心愿墙上,大家纷纷写出对家人的关心,对西成高铁的赞誉,对祖国的祝福。

看着一路上“动妹”忙前忙后为大家服



“动妹”细心服务

务,旅客们纷纷发出赞叹。“刚才给我们送了盒饭,倒了热水,这又会开始教我们做健身操,她们的服务真是贴心周到。”旅客李戈亮说,现在从成都四个多小时就能到西安了,就去看看兵马俑、华清宫,尝尝当地美食。

绵阳61分钟到广元 再“飙”140分钟“拢”西安

坐在急速行驶的动车上,记者没有感觉到在爬坡,更没有感觉到丝毫的不适。从动车上放眼窗外望去,如同行驶于一条景观大道上,一路层林尽染,山川河流等美景扑面而来。记者注意到,10时36分,列车到达广元,用时仅61分钟。



乘客咨询美食

“太快了,原来坐火车回家要7个多小时,现在不到两个小时就到汉中了,真的太方便了。”旅客辛鑫告诉记者,现在和爸妈都在绵阳工作,所以一直很关注西成高铁的开通。一听说西成高铁开始售票,就马上抢了3张票,和爸妈一起回汉中呆几天,能买到首趟列车很激动,可以抢先体验到“快速度”。

13时,经过3个多小时的“飞奔”,动车准时到达西安北站,让不少旅客有种“脚底生风”的感觉。

西成高铁四川段项目总体设计负责人曾诚和同事们在西安北站站台合影。他激动地说,能乘坐西成高铁首趟列车感到非常荣幸和骄傲,虽然首趟列车和平常试运行的时速基本一致,准点到达西安北站,但是对于参与西成高铁勘查和设计的一员来说,意义非凡,“尤其是在一路上,看到旅客们露出满意的笑容,很高兴,这就是对我们最大的肯定。”

高新区城管分局 规范商铺占道装修行为

本报讯(记者 李锦辉)近日,高新区城管分局执法人员在日常巡逻中发现火炬北路一商铺在进行重新装修,装修期间工人经常将泥沙、砖块、店内物品等堆放在人行道上,严重影响周边道路的通行。发现此现象后,该局执法人员积极采取措施管理。执法人员首先向当事人宣传相关法律法规,要求其施工现场设置围挡,并及时清运装修过程中堆放的物品和产生的垃圾,如在限定时间内未按要求进行整改,该局则会依法对其进行处罚;同时,提醒工人要在规定时间内进行施工,避免夜间噪音扰民问题的出现。在执法人员的教育指导下,当事人认识到自己不对的行为,并表示配合、支持城管执法人员的工作,设置围挡,尽快将废弃砖块及装修材料撤离,清理干净路面,恢复道路原貌。

市剑阁商会为剑门关高中 捐赠百万助学金

本报讯(杨全生)近日,绵阳市剑阁商会“情系桑梓·筑梦教育”助学剑门关高级中学捐赠仪式举行。仪式上,绵阳市剑阁商会为该校捐赠人民币100万元,作为品学兼优学子圆大学梦的专项资金。在捐赠仪式上,剑阁县委副书记为绵阳市剑阁商会26位爱心人士授牌并对爱心人士商会的善举表示感谢,希望受捐助的学生铭记关爱,把爱心人士呵护化作发奋学习、立志成才的强大精神动力,在逆境中奋发图强,砥砺前行,以更加优异的成绩真情回报家乡,回报社会。商会执行会长敬永生表示,能为自己家乡做点事,帮助家乡教育事业的发展,帮助学子圆大学梦,这是很有意义的一件事情。绵阳市剑阁商会将一如既往地这份爱心传递下去,奉献自己的力量。

绵阳信驰长安汽车 旗舰店开业

本报讯(记者 李锦辉)绵阳信驰车业日前通过长安汽车销售事业部各项认证,并授权为长安汽车旗舰店4S店。昨(6)日,位于高新区飞云大道中段的绵阳信驰长安汽车旗舰店4S店正式开业,长安汽车股份有限公司相关负责人和绵阳市金融、汽车服务等行业的代表见证了开业庆典。绵阳信驰车业成立于2017年5月31日,注册资金2000万元,是中国自主品牌领导者“长安汽车”在我市授权的首家旗舰店。公司董事长任加红在开业庆典上表示,信为本、驰万里,公司将秉承“诚信为本、务实创新、稳健高效、精益求精”的经营理念,努力以一流管理、一流服务、一流品质、一流信誉,全力打造长安汽车全国最具影响力的旗舰店4S店。“2010年与长安汽车结缘,从当初的长安悦翔到长安逸动,到今天的长安CS95,我与千万位车主一样始终是长安汽车最忠诚的粉丝。作为一个理性消费者,通过对各种汽车品牌及性能的对比,结合自己多年来对长安汽车高性价比的体验,最终选择了长安CS95,长安汽车值得信赖!”车主代表邓强表示。



关注·西成高铁

安州区界牌镇

积极创新党建新模式 助力“致富+活力”新生活

搭网络平台、建学习阵地,重丰村党员树旗帜;抓党员队伍管理、在联系服务群众中教育引导群众,五星村老村“开新花”;夯基层基石、重党建创新,金凤村百姓展笑颜……行走在界牌镇各个乡村小道上,一幅幅美丽风景不断映入眼帘。在这些美丽乡村画卷的背后,是界牌镇坚持抓基层打基础,补短板强功能决策部署取得的结果。结合“两学一做”专题教育,落实基层党建“3+2”书记项目,界牌镇始终抓牢党建责任的“牛鼻子”,坚持抓责任促履职、抓班子带队伍、抓功能促实效,一以贯之、持续接力推动农村基层党建工作迈上新台阶。

一名党员,一面旗帜;一个支部,一座堡垒。2017年,站在安州区撤县设区的新起点上,面对绵阳科技城集中发展区、绵阳汽车产业园建设的发展机遇,界牌镇展现出了磅礴的生命力和旺盛的发展势头。全镇各级党组织以党建为引领,以党员为先锋,以党组织为堡垒,灵活打好了党建+“组合牌”,让党旗在美丽乡村上空高高飘扬。经济发展稳步向前、民生福祉持续攀升、社会事业扎实推进……在镇党委的引领下,安州“幸福东大门”的美好愿景正逐步成为现实。



界牌镇全景

夯实基础 激活“改革一池水”

“镇党委、政府为我们解决了困扰多年的老大难问题,如今遇到困难办法多了,群众诉求有着落了,小事不再无人管了,村民之间的心贴得更近了。”五星村村民老郑连日来连连称赞,老村“开新花”了,村民的获得感今非昔比。老村“开新花”,得益于镇党委、政府的创新“三题三点”工作法。

五星村位于界牌镇西南面,整村都是丘区,长期以来该村都存在生产生活用水困难的情况。虽然镇党委、政府通过勘察挖深水井、修建提灌站等方式解决用水问题,但由于环境因素限制,仍不能彻底解决该村用水问题。今年以来,镇党委、政府主要领导到五星村开展专题调研,了解到五星村生产生活用水困难的问题,经过商议,积极协调发动本村群众,采取一事一议的办法,为该村解决了用水难问题。目前,已实现引自来水上山,随时排灌随时供水,供水塔附近的群众已开始安表供水。

今年以来,镇党委、政府创新“三题三点”工作法,建强服务型党组织。本着“党委列题找弱点”的原则,班子成员带头深入基层开展走访调研,找准查存在的薄弱环节。其次,针对工作中存在的薄弱环节和难点问题,分解任务,落实力量,选题逐步解决落实,做好“干部选题破难点”。此外,还做到“组织难题抓重点”,各支部根据自身特点主动认领抓重点,在征地拆迁村组探索建立“一引三协”就业创业引领帮扶机制。

五星村的“蝶变”,是界牌镇农村基层党建工作中,抓队伍促提升、抓责任促落实的一个见证,更是界牌镇夯实农村党建基础,激活“改革一池水”的缩影。精细化的制度、优质的队伍、规范化的管理,促使界牌镇一批能力强的村干部走在前头,一批能战斗的基层组织挺在一线,全镇农村基层党建的底气十足,基层党组织的战斗堡垒作用愈加牢固。



宣讲党的十九大精神



五星村修建蓄水池

创新机制 撑起“发展一片天”

“从近年来我们查办的基层违规违纪案例来看,大部分问题发生的原因是村组干部不懂法、不学纪、思想不进步导致的。”界牌镇纪委书记肖玲说,“而且,这两年界牌镇被划为科技城集中发展区核心区,各种企业入驻,大部分村组面临拆迁,预防工作就显得尤其重要。”

近年来,界牌镇党委、政府创新机制构建了“1+3”工作格局,帮助后进支部转化升级。采用党委负主体责任,确定一村一名包村领导、一个包村办公室、一套整改措施的“1+3”模式。深入开展党纪法纪教育,提升党员干部顾全大局、克己奉公、勤政廉洁的思想觉悟。为此,界牌镇纪委特制了一个由

“征地拆迁明白卡”“节日期间提醒卡”“微腐败问题清单卡”“典型案例教育册”“纪律条例学习册”5部分组成的廉洁套餐包,从正反两方面做好警示引导。“这个典型案例教育册,相当于我们基层干部的‘护身符’,我们现在办事,特别是在考虑村组干部福利问题方面,都会以里面的案例为教训,不犯同样的错误。”界牌镇金凤村党支部书记喻建深有感触地说,“不光如此,套餐包小巧易携带,我们去群众家里做工作的时候,遇到搞不清的问题,也能当场拿出来参考,减少了因政策解释不清导致群众误解的尴尬。”

七不准”“两公示两宣传”;节日期间提醒卡上以漫画方式诠释移风易俗、节俭过节的好风气;微腐败清单卡上清楚的罗列着村干部32项权利行使范围和易发问题;典型案例教育册以安州区查办的村组干部案例为主,用身边事教育身边人;纪律条例学习册通过图表和文字引导党员干部自学,增强拒腐防变能力。目前,该镇已发放套餐包120余份。培育一批新党员,建设一批好阵地,形成一批好机制,树立一批好典型……在做好农村基层党建工作中,界牌镇迈一个脚印,持续开创基层党组织建设工作新模式,农村基层党组织的吸引力明显增强。



界牌镇党员干部开展志愿服务活动

“零距离”服务 打通“最后一公里”

界牌镇外出打工经商的党员较多。为确保流动党员“离乡不离党,流动不流学”,界牌镇创新党建模式,在微信平台建立微信公众号、流动党员“两学一做”微课堂,及时将党组织近期学习主题和研讨热点传达给流动党员,实现流动党员学习全覆盖。如何深化党建促脱贫攻坚,推动农村改革发展,打通服务“最后一公里”,界牌镇把落脚点放在了优化服务上。“党建+精准扶贫”是界牌镇加强农村基层党建中,延伸服务的一块金字招牌。而真正要想乡村得发展,百姓有福气,还得靠党建“接地气”,服务落实处。为此,镇党委、政府多措并举推进精准扶贫工作,按照领导联系村、干部联系户的扶贫工作机制,通过入户走访座谈,针对贫困户实际情况实施“量体裁衣”式的精准扶贫,以技能培训、引导就业、产业发展等提升“造血”功能为主的方式。各支部根据自身特点主动认领抓重点,在征地拆迁村组探索建立“一引三协”就业创业引领帮扶机制,全镇10个村(社区)建地农民创业就业示范点,开通政企互动“QQ”群,适时掌握辖区企业用工需求和失业农民就业意愿;在农业村形成“支部+协会+农户”促就业新模式。

在“零距离”服务百姓中,界牌镇加强党群服务站规范化运作,开展“贴心解民意、耐心解民忧、倾心解民困、真心解民需”的“四心四解”活动;拓展村级活动场所的服务功能,着重解决“有阵地、无活动”的问题,使阵地不仅“管得住”,而且“用得着”。各村(社区)均配备办公设施、电教设备、公开栏、农家书屋等,使基层党组织开展活动有更好的支撑平台;以远程教育平台为载体,建立“镇、村、组”三级培训网络,实施“充电、扩能、增智”培训计划,围绕政治理论、科学文化和实用技能等开展立体化、全覆盖党员教育培训;探索推广“石安村”产业发力、电商助力、基金给力”的党建扶贫模式,深化村企合作、盘活资源,助力百姓脱贫,提升居民幸福指数……界牌镇广大农村基层党员干部,俯身“接地气”,“零距离”服务百姓,走出了一条带领百姓致富的新路子。“推进绵安同城化发展进程,助力幸福美丽新安州建设”正在界牌这片火热的土地上响起永不停息的铿锵脚步声!